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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Czym charakteryzuje si¢ lokomotywa manewrowa?

A. Posiada kociot i kabel wysokiego napi¢cia do ogrzewania wagonow.
B. Posiada jedna kabine i pomosty dla pracownikow manewrowych.

C. Posiada mozliwos¢ przewozenia dodatkowych pasazerow.

D. Moze operowac tylko na liniach zelektryfikowanych.

Zadanie 2.
Wagon pasazerski o oznaczeniu literowym BD to wagon

A. osobowy 2 klasy z przedzialem bagazowym.
B. osobowy 1 klasy z przedzialem barowym.

C. pocztowy.
D. sypialny.
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono pojazd, ktory zalicza sie do grupy pojazdow

——

A. normalnotorowych. B R s "
B. szerokotorowych. =

C. dwudrogowych.

D. monorail.
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Zadanie 4.

Podzespol oznaczany litera d, przedstawiony na rysunku to
A. silnik trakeyjny pradu przemiennego.
B. obudowa przektadni gtowne;.
C. tarcza hamulcowa.
D. watdrazony.

Zadanie 5.
Uktad prowadzenia zestawu kotowego w ramie

wystepuje tylko w pojazdach wozkowych.
taczy kolo z rama wozka / pojazdu z pomini¢ciem osi zestawu kolowego.
stanowi mechaniczne, zawsze sztywne, polaczenie zestawu kotowego z rama wozka / pojazdu.

Snwp»

stanowi mechaniczne polaczenie zestawu kotowego z ramg wozka / pojazdu zapewniajaca
wlasciwa podatnos¢ / swobode ruchéw zestawu kotowego.

Strona 3 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono wozek lokomotywy dostosowany do

A. bezposredniego oparcia na nim podwozia.

B. bezposredniego oparcia na nim nadwozia.

C. posredniego oparcia nadwozia z wykorzystaniem belki skretne;j.
D. posredniego oparcia nadwozia z wykorzystaniem belki bujakowej.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono

pomocniczy naped wagonu.
silnik trakcyjny lokomotywy.
zewnetrzny cylinder hamulca.

onw>

wozek wyposazony w pradnice wagonowa.
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Zadanie 8.
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Na rysunku przedstawiono uniwersalny ciggnik szynowy UCS-40. Jest to pojazd przeznaczony do

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

podbijania torow.

pasazerskiego ruchu lokalnego.
pomiaréw geometrii toru kolejowego.
prac rewizyjnych przy sieci trakcyjne;j.

W kolejowych pojazdach spalinowych w ukladzie przeniesienia napedu pomiedzy silnikiem a osiami
napednymi stosowane sg przekladnie

A,
B.
C.
D.

Zadanie 10.

elektryczne, gazowe i klinowe.

pasowe, elektroniczne i cierne.

mechaniczne, elektryczne i hydrauliczne.
bezwladnosciowe, hydrostatyczne i akumulatorowe,

Koto monoblokowe sktada si¢

A,

B.

D.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono kota

ocnw»

z jednego elementu, wykonanego w procesie kucia na gorgco i nastepnie przez obrobke
skrawaniem.

co najmniej z kota bosego, obrgczy oraz zabezpieczajgcego pierscienia zaciskowego.

z dwoch cze$ci — tarczy oraz wienca — taczonych ze soba po osadzeniu kota na osi zestawu
kotowego.

co najmniej z tarczy kota (kola bosego), obreczy oraz wkladki gumowej umieszczonej
pomiedzy kolem a obrecza.

ramienne,
obreczowe.
monoblokowe,
wielosegmentowe.
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Zadanie 12,
Uktad wspomagajacy system przeciwposlizgowy, powodujacy poprawe przyczepnosci kot z szyna, to
A. piasecznice.
B. czujniki predkosci.
C. system mostkowania hamulca.
D. czujnik ci$nienia w przewodzie hamulcowym.

Zadanie 13.
Hamowanie elektrodynamiczne silnikiem (nie rekuperacyjne) polega na wytracaniu energii elektrycznej

A. poprzez oddawanie jej do sieci powrotne;.
B. wprzetwornicach energii elektryczne;.

C. 1ioddawaniu jej do sieci trakcyjne;j.

D. na elementach oporowych.

Zadanie 14,
Slizgacz wskazano na rysunku cyfra

ocaw
S R e

Zadanie 15.

W tramwajach na terenie Polski stosuje si¢ naped pantografow

A. celektro-mechaniczny lub rgczny.
B. pneumatyczny.

C. magnetyczny.

D. hydrauliczny.

Zadanie 16.

W pojazdach kolejowych eksploatowanych na terenie Unii Europejskiej stosuje sig¢
miedziane naktadki slizgowe odbierakow pradu.

miedziane pokryte smarem grafitowym naktadki slizgowe odbierakéw pradu.

weglowe (grafitowe) z domieszka miedzi naktadki slizgowe odbierakow pradu.
wykonane ze stali migkkiej odpornej na $cieranie naktadki §lizgowe odbierakow pradu.

cawp»
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Zadanie 17.

W kolejowym hamulcu zespolonym spadek cisnienia powietrza w przewodzie gléwnym powoduje

A. odhamowanie,

B. hamowanie robocze.

C. hamowanie postojowe.
D. hamowanie uzupelnione,

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono »

A, drag hamulcowy. \ = S
Ay -

B. klocek hamulcowy. e :

C. trojkat hamulcowy. /" ¥k /

D. wstawke hamulcowa. W € :

Zadanie 19.

Uktad pneumatyczny pojazdu szynowego stuzy do zaopatrywania w spr¢zone powietrze
A. urzadzen hydraulicznych.
B. przetwornicy oswietleniowej.

C. tylko uktadu otwierania drzwi bocznych.
D. urzadzen pneumatycznych pojazdu, w tym uktadu hamulcowego.

Zadanie 20.

Masa lokomotywy sze$cioosiowej wynosi 120 t. Przy réwnomiernym rozlozeniu masy nacisk pojedynczego
zestawu kotowego na tor wynosi okoto

A. 100 kN

B. 200 kN

C. 400kN

D. 800kN
Zadanie 21.
Linki uszyniajace, taczace w pojezdzie trakcyjnym rame¢ wozka z maznicg zestawu kolowego, majg za
zadanie

A. podgrzewanie smaru w maznicy.

B. ochrong obrgczy zestawow kotowych od korozji elektryczne;j.

C. odprowadzanie fadunkow elektrycznych do zestawu kotowego.

D. stanowic¢ zabezpieczenie przed wypadnigciem zestawu kotowego z ramy wozka.
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Zadanie 22,

Ktory element bezpieczenstwa ruchu kolejowego przedstawiono na rysunku?

A. Urzadzenie odplaszania zwierzat UOZ.
B. Nadajnik GSM-R.

C. Nadajnik SHP.

D. Balise ETCS.

Zadanie 23.
Czuwak aktywny to urzadzenie automatyki bezpieczenstwa pojazdu kolejowego kontrolujace czujnosé
prowadzacego pojazd poprzez koniecznosé

A. okresowej zmiany polozenia nastawnika jazdy.

B. nacisnigcia przycisku czujnosci co okreslony czas,

C. stalego trzymania nacis$nietego przycisku czujnosci.

D. wlaczenia kamery monitoryjacej zachowanie maszynisty.
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Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono
A. czujnik cisnienia.
B. klocek hamulcowy.

C. wstawke hamulcowa.
D. elektromagnes (czujnik) SHP,

Zadanie 25.

e man + 18.90m 4
=> 10.44m <

W miejscu zaznaczonym strzatka na rysunku nalezy sprawdzi¢ poziom

wody w zbiorniku wyrownawczym.
oleju do smarowania obrzeza.
elektrolitu w akumulatorach.
piasku w piasecznicy.

onowp
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Zadanie 26.

Oznaczony na rysunku czerwona ramka element pojazdu tramwajowego, pehni rol¢ hamulca

e R i s |

A. roboczego.
B. stuzbowego. )
C. awaryjnego.
D. postojowego.
Zadanie 27.

Zadziatanie ktorego hamulca w pojazdach szynowych uniezaleznia droge hamowania od przyczepnosci
zestawow kolowych?

A. Szynowego.

B. Szczekowego.

C. Elektropneumatycznego.

D. Elektrodynamicznego tarczowego.

Zadanie 28.

Wt 24 0341

@ |

,
)
|

@ wart rzecz..
o'

¢

Na rysunku przedstawiono pulpit komputera lokomotywy z wyswietlonym zestawem

A. alarmu ukladu biegowego pociagu.

B. kontrolek systemu hamowania pociagu.

C. poprawnej pracy uktadu rozruchowego silnikéw trakcyjnych.
D. sygnalow oswietlenia podawanych na czotownicy lokomotywy.
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Zadanie 29.

Pomiary zuzycia obrzezy zestaw 6w kotowych wykonuje si¢

A. metrowka.

B. $rednicowka.

C. suwmiarkg kolejowa.
D. glebokosciomierzem.

Zadanie 30.
Utrzymywanie pojazdu kolejowego zgodnie z obowigzujacymi przepisami dotyczacymi danej serii, wymaga
do stosowania si¢ do zalecen zawartych w

A. instrukcji obstugi.

B. DTSU.

C. DSU.

D. DTR.
Zadanie 31.

Urzadzenie na ktorym stoi lokomotywa shuzy do

A. pomiaru obwodow elektrycznych lokomotywy.
B. diagnostyki ukltadu pneumatycznego.

C. diagnostyki ukladu biegowego.

D. pomiaru skrajni taboru.

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono tozysko

A. stozkowe.

B. kulkowe wzdhizne.

C. igelkowe wzdluzne.
D. walcowe dwurzedowe.
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Zadanie 33.
Do przewozu drutow jezdnych nawinigtych na bebny kablowe do miejsca remontu sieci trakcyjnej linii

kolejowej, nalezy zastosowac wagon

A. weglarke budowy normalne;.
B. samowyladowczy.

C. platforme.
D. kryty.
Zadanie 34,

=
==
——

Oswietlenie czotowe lokomotywy przedstawionej na rysunku umozliwia jej

A. jazde pociggowg po torze niewlasciwym.
B. jazde pociagowa po torze wlasciwym.

C. bezpieczny posto;.

D. jazde manewrowa.

Zadanie 35.

Elektryczny pojazd trakcyjny dwukabinowy podczas prowadzenia skladu pociggu towarowego
nieprzekraczajacego jego maksymalnych mozliwos$ci trakcyjnych w okresie letnim powinien poruszac si¢

na
A. opuszczonych odbierakach pradu.
B. podniesionych obu odbierakach pradu.
C. podniesionym tylnym odbieraku pradu.
D. podniesionym przednim odbieraku pradu.
Zadanie 36.

Ktory element pantografu okresla, czy jest on przeznaczony do pracy pod napigciem 3 kV DC czy pod
napiecie 25 kV 50 Hz AC?

A. Profil nabieznika.

B. Grubos¢ nakladki weglowe;.

C. Ksztalt podstawy pantografu.

D. Wysokos¢ izolatora wsporczego.
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Zadanie 37.
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ET41-173-B ET41-173-A

Podczas jazdy lokomotywy wielocztonowej kabing B do przodu, jadac w trakcji podwojnej z inng
lokomotywa, ktore z pantograféw oznaczonych na rysunku nalezy podnies¢ do gory?

Sowp»

Zadanie 38.

Pantograf2i4
Pantograf 112
Pantograf 114
Pantograf 113

Nowoczesny system stosowany na kolei przeznaczony do tacznosci glosowej oraz zapewnienia transmisji
danych na potrzeby ETCS poziomu 2 to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

ORMO
TRMS
GSM-R
GPS

Jezeli podczas przejazdu pociagu dyzurny ruchu lub dréznik zglosi maszynis$cie zablokowany zestaw kolowy,
ktorego objawem sa wydobywajace si¢ iskry, to wowczas maszynista powinien

A.

B.
C.

zatrzymac pociag w celu przeprowadzenia ogledzin, przeprowadzi¢ odhamowanie i dojechac
do najblizszej stacji.

kontynuowac jazde do stacji docelowej ze zmniejszona predkoscia bez zatrzymywania sktadu.
uruchomi¢ system diagnostyki w lokomotywie, kontynuujac jazde.

zawiadomi¢ o fakcie Stuzbg Ochrony Kolei i kontynuowac jazde.
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Zadanie 40.
Charakterystyka trakcyjna lokomotywy
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Na podstawie wykresu okre$l maksymalng predko$¢ lokomotywy prowadzacej sklad o masie Gw réwne;j
300 ton na wzniesieniu 10%o.

A. 100 km/h
B. 60 km/
C. 45km/h
D. 20 km/h
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